

DÉLSOMOGY

Megjelenik Szigetvárott hetenkint egyszer: Vasárnap.

Előfizetési árak:
Egész évre 8 korona. — Fél évre 4 korona.
Negyedévre 2 korona 50 fillér.
— Egyes példány ára 20 fillér. —

Felelős szerkesztő:
BÁRVÁRTH GYULA.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Igmándy-utca 60 szám.
Kéziratot vissza nem adunk.
— Nyílt-tér garmond sora 40 fillér. —

Husvétra.

— Irta: **GOSZTONYI JENŐ** —

„Alleluja — hála legyen az Istennek!” E szivetrázó örömdalt zengi ma a félvilág a sövényfalas, fatornyos, roskadozó kápolnáknak épen úgy, mint a fényárban pompázó templomok remekszínezetű, égbenyuló boltozatai alatt!

Örömnép ez a mai, az összes kereszténység örömnépe!

Ezen a napon győzte meg Krisztus a halált! eme napon törte szét a sir nyüzgő bilincseit; eme nap hirdeti a világnak, hogy immár le van győzve a bűn és vele szomorú zsoldja: a reménytelen halál.

Nem rémes már a sir, utána élet vár reánk, egy szebb, egy jobb élet; a rettegett halál elvesztette hatalmát, üthet-szórhat kaszája, nyomán — miként a letarolt rét kebelén újra zöldel a fű — új élet ébred, új élet fakad!

Felnyílt a sir, felpattant a koporsó fedele, mely a nagy halottat 3 napig tartotta zárva a megsemmisülés békóiban; felkelt önmagától szívünkbe

véste a megnyugtató reményt, hogy majdan sirunk is csak pihenő hely lesz, s élni fogunk örökké!

Örömmel tölti el e gondolat az emberi szívet. — És mégis, mégis az öröm szavát tulkiáltja egy hang — egy panaszhang, mely milliók nyugtalan szívének sóhaja, milliók elégedettségének keserű folhása, és rémesen üvölti, hogy az elviselhetetlen terhek és ezernyi bajok tömkelegében letűnt minden remény, elszált a boldogság, nem lelhető az sem a siron innen, sem azon túl!

Honnét e panasz? Honnét e reményvesztett kétségbeesés?

A műveltség folyton nagyobb fokra lép; a humanizmus karja mindig szélesebbre nyúl; a „szabadság testvériség, egyenlőség” — elve rohamosan pusztít minden akadályt; a kiélesedett emberi ész bámulatánélkül fürkészi ki és használja fel a természet legelrejtettebb erőit: daczol a feleggekkel, uralkodik az aer szeszélyein, parancsol a tenger hullámain, eltünteti az idő és tér nehézségeit!

És mégis — mégis panaszba full

az áldás, mely mindennek nyomán fakad?!

Hol a baj? — hol a hiba?

Reámutatok; az elbizakodott emberi ész határtalan gögje a forrása minden panaszoknak!

Igen, olvassuk csak a tudósok munkáit; — leszednek ezek Krisztusról mindent, de mindent, a mi Isteni, visszavezetik tagadhatatlanul egyedül álló fenséges elveit-tetteit az emberi tehetség szűk korlátai közzé és így lerombolnak minden összekötő kapcsot az ég és föld —, a jelen és jövő —, az Isteni és emberi között; ledobják trónjáról az Istenséget, és az Isteni vezető kéz nélkül holt természet erőiben és a magára maradt emberi ész ingadozó képzelődésében keresik szülőanyját minden boldogulásnak!

A szerencsétlen elvakultak, — nem látják, hogy törekvésük hiábavaló és káros! Krisztusról 2000 év óta szedik le a szerintük leszedendőt, és csudálatos, még mindig van róla leszedni való; a hitnek — a vallásnak oltárát folyton rombolják, és még mindig áradozik róla a reménythintő áldozat il-

Pillangó-szerelem.

— A „Délsomogy” eredeti tárcája. —

Irta: **Lantos József.**

Illattal terhes, színekkel ékesen pompázó tavaszi napon találkoztak a lombját bontogató erdő titokzatos mélyén. Olyankor, mikor az embert, az állatot és a legparányibb férget is elfog valami kimondhatatlan érzés, a nagy, a hatalmas szerelmi vágy.

Szép volt mind a kettő, a férfi is, a nő is. Magas, nyulánk, erőteljes volt a tornetük, az egészséges, piros vér üde rózsákat festett fehér arcukra. Ugy nőztek ki, mintha az örök élet csiráját hordoznák magukban.

Mikor a tekintetük hirtelen összevillant, perzselő tűz égett a szemükben, mely láng-

ralobbantotta szívükben a szerelem szikráját. Bár ezelőtt sohasem találkoztak, mégis mosolyogva üdvözölték egymást, mint régi ismerősök. Mindenik érezte ebben a pillanatban, ez az a kit oly régen keresett. Ki tudja, hányszor álmodták meg ezt a találkozást?

Az asszony ibolyát szedett, s a férfi melléje szegődött. Lázás izgalommal kutatták keresték a bokrok aljában szerényen rejtőző kedves kis virágokat és gyermekes örömmel, ujjongva tépdesték, ha itt-ott reájuk találtak.

Egyszerre azonban az asszony hirtelen megállt és mereven bámult maga elé.

— Mi az, mi köti le úgy a figyelmed?

— Nézze, nézze ott egy sárga pillangó!

— Látom, de nem értem, mi van e-

zen csodálni való. Sohasem látott még sárga pillangót?

— De igen. Hanem eddig még minden esztendőben piros lepkét láttam először.

— Még mindig nem értem.

— Azt tartja a néphit, hogy piros pillangót látni a tavasz első napjaiban, az egészséget, életet jelent, ellenben a sárga a betegség, a halál hírnöke.

— Sohse higgye ezt. Babonás mendedonda, semmi más.

— De hiszem és megvagyok győződve, hogy még ebben az esztendőben meg fogok halni.

Az asszony szavaiban olyan erős hit, olyan szomorú lemondás volt, hogy a férfi egész testében összeborzongott. Mintha csak a halál hideg lehelete érintette volna. Végre azonban mégis legyőzte felindulását és erő-

TAVASZI UJDONSÁGOK DEUTSCH DÁVID FIA

Nagy választék legújabb ruhakelmék,
különlegességek costum kelmékben.

divatruházában
SZIGETVÁROTT.

Vidékre minták ingyen és bérmentve.

lattárja; — a humanizmus ezernyi mezbe burkolt, hitet-vallást kiülő maszlagával iparkodnak békét, boldogságot hinteni a szenvedélyektől felkorbácsolt, osztályharcot vivő, társadalmi rendet felforgatni vágyó emberi szivbe, és szomoruan tapasztalják, hogy törekvéseik kudarcot vallanak, mert mindig fenyegetőbb a vész, folyton jobban tornyosulnak az elégedetlenség komor felhői és az azokból villámlásként elő-előcsillámló fenyegetések pusztító, felforgató vihart jelentenek; mert villog a tör, hullanak a koronás fők, veszélyben vannak a kormányzó férfiak, bizonytalanságban vergődnek az államok!

Nem csuda; Krisztus hozta meg egyedül a hitet, mely nemcsak a lelket boldogítja, midőn azt reménnyel, békével tölti meg, — hanem anyagi jólétünket is a legnagyobb fokra képes emelni. Dobjuk el Krisztust és vele a tőle vett hitet, csukva marad a koporsó, mely őt elfeledte; csukva marad a forrás is, melyből élet, remény, boldogulás ered a szenvedő emberiségre!

Bizonyítani nem kell, napnál világosabb! Az ki csak futólag is tanulmányozta az emberiség kulturtörténelmét, világoosan láthatja, hogy Krisztus váltotta meg a világ képét az ő csudás tanítványával, mely mai napon is még mindig felülmulja üdvös betolyásra nézve a törvényhozóktól hatalomszámra gyártott összes törvényeket; Krisztus tanítása rombolta le a barbárságot, állította fel a családi tűzhely szentélyét, árasztotta az igazi felvilágosodást, melytől a Krisztust nem ismerő vad népek még mai napig is megfosztva vannak!

Vissza tehát a megtagadott Krisztushoz!

Ne sorozzuk feltámadása igaz történetét a mesék országába, tanítását a

bárgyuk és együgyűek szemfényvesztő bulítására alkalmas emberi művek közé, elveit egy örjögő beszámíthatatlan ballépéseikhez miként a mai kor-szellem ezt vakmerő perfidiával fennen hirdeti; — hanem tekintsük benne az emberiség üdvére égből ígért és küldött Megváltót, tanításában az égi ígét, tetteiben s különösen föltámadásának csudájában az Isteni erőt; — és megfőkezve az emberi gögöt, hívő szívvvel Tőle várjuk ugy a siron innen, mint a siron túl a szükséges és sóvárogva várt boldogulását: akkor ismét megújul a föld, ismét béke leng a föld színén, s megelégedett szívek boldog dobogása hangoztatja az örömszót: „Alleluja!”

Városi közgyűlés.

Bizalom és köszönet a kereskedelmi miniszternek.

— Saját tudósítónktól. —

A képviselőtestület legutóbbi ülése f. hó 16-án volt a városház tanácstermében, a midőn is tárgyalattott a kereskedelmi miniszternek a turbeki bucsuvásárok elismerése és további engedélyezése ügyében érkezett leirata, amit tudomásul vettek s ezen bucsuvásárok kihirdetettéi rendeltettek.

A f. évi nagyszombatnap és kisasszony-napi helypénzszedés házilag lesz eszközölve, azért, hogy a község tiszta képet nyerjen arról, vajjon mennyi bevételre számíthat.

Ugyanezen alkalommal, tekintettel arra, hogy ugy ezen bucsu vásárugy gyors és kedvező elintézéséből, mint az itteni államvasuti osztálymérnökség felállításából kétségtelen bizonyítékát látja Szigetvár n. község azon magas jó indulatnak, melylyel *Kossuth* Ferenc kereskedelmi miniszter ur, minden

jogosérdek és különösen Szigetvár iránt vi-seltetik s amely igazságos jóindulat egy-szersmind biztosítéka annak, hogy az államot alkotó községek ügyei mindenkor a jog és méltányosság alapján bíraltatnak el. A képviselő testület egyhangu lelkesedéssel elhatározta, hogy *Kossuth* Ferenc keresk. miniszterhez hála feliratot intéz és kifejezést ad nevezett miniszter kormányzata iránti bizalmának és tántoríthatlan ragaszkodásának.

Ezen feliratnak ányujtására *Olay* Lajos országgyűlési képviselőnek kéri fel.

Napirend előtt *Vargha* Sándor főjegyző az előjáróság részéről indítványozta, hogy azon alkalomból, hogy *Kacsorics* Lajos alispán (a sorozás alkalmából) először jelenik meg városunkban, a képv. testület nála testületileg tisztelegjen. A főjegyző indítványát egyhangulag elfogadták.

A villamos világítás ügyében előterjesztett előjárósági javaslatot a képviselőtestület elfogadta és elhatározta, hogy mielőtt a dolog érdemében intézkednék, a mohácsi és siklósi villamos világítás megtekintésére *Walde* Lajos bírót *Vargha* Sándor főjegyzőt s a képviselőtestületből jelentkezőket kiküldi és szakértőül *Möhler* kaposvári villamvilágítási mérnököt kéri fel.

A pótköltségvetést 5117 kor. 34 fill. bevétel és 4000 k. 66 fillér kiadással megszavazták. S ugyanezen ügy kapcsán előjáróság jelenté, hogy az uradalomtól megvett vásári helypénzszedési jogok és a cédulaház bérjövödelmére nézve az uradalmi megbízottal leszámolt s ennek eredményeként a mult év szept. 1-től f. évi április 1-ig terjedő időre 617 kor. 34 fillér bérmaradványt vett át a község javára. Ezek szerint kitűnik, hogy ezen vételnél a község amellett, hogy az évi bérből a kamatokat teljesen kifizetheti, még évenként ezer koronát meghaladó tisztajövedelmet is fog hajtani.

Az ipartancz iskolai bizottság tagjait megválasztatták: *Biró* Ferencz, *Baumgartner* Adolf, *Boronkay* Kálmán, *Fischmann*

tett vidámsággal kiáltott föl.

— Oda nézzen! Ott is egy sárga pillangó. Ha igaz lesz, a mit az imént jószolt ugy együtt fogunk meghalni, mert én is sárga pillangót láttam ez évben először. Ez meg nekem hozta a halálhírt. De én nem esem kétségbe, sőt boldoggá tesz a tudat, hogy magával egy időben, talán egyszerre lehelem ki a lelkemet.

Megfogta az asszony kicsi finom kezeckéjét és az ajkához emelte.

— Ne szomorkodjon édes hisz! látja, hogy ezek a kis biob-hirnökök egy esepet sem vesznek komolyan végzetesnek tartott megjelenésüket. Nézze, hogy örülnek a tavasznak, a napsugárnak, az életnek.

Az asszony mintha csak elfeledte volna előbbi babonás remületét, ragyogó szemekkel, mosolyogva nézte a pillangókat.

Mind a kettő egy virágra szállt és együtt szüresöltek annak kelyhéből a mézédés nedűt.

— Mondja csak — kérdezte azután hirtelen — a pillangók is tudnak szeretni?

— Figyeljünk kissé, azonnal meglátjuk.

És valóban az egyik lepke csakhamar mindig közelebb és közelebb kuszott társához, de midőn egészen közelébe ért, az kacéran libbentve kicsi szárnyait, egy másik virágszára telepedett le. Amaz rögtön utána repült és újra kezdte a bódítást, de ismét sikertelenül. Így tartott ez jó ideig. Végre a kacér kis pillangó engedve a folyton megújuló néma kérelemnek, megadta magát.

Himporos kis szárnyuk reszketett a vágytól, kicsiny kis testük kéjesen vonaglott és újra meg újra kezdődött a játék, mindaddig, míg végképpen ki nem merültek. Az-

után repülni próbáltak, de bagyadtan libegő szárnyaeszkajuk nem bírta el a parányi testet és bódultan hullottak le a föld porába, hogy onnan többé soha fel ne emelkedjenek.

A míg szeretkeztek, ott leskelődött mellettük a kegyetlen halál s boldogságuk közepette sujtott le rájuk orgyilkos keze.

A pillangók szerelmében gyönyörködő emberpár észre sem vette ezt a tragikus véget. A férfi karja átölelve tartotta az asszony karesu derekát, ez pedig kábultan hajtotta fejét annak a vállára. Erőt vett rajtuk a pázrás hatalma s szívében visszhangra talált a szerelmi vágy csábító szava. Testükben lázasan lüktetve keringett a vér, mint valami forró aradat s eséköt szórva ajk az ajkra tapadt. És az első esök után a férfi térdre borult, s ugy nézett föl az

MFT IGYUNK!

hogy egészségünket megóvjuk, mert csakis a természetes szén-savas ásványvíz erre a legbiztosabb óvszer.

Minden külföldit fölül-múl hazánk természete szén-savas-vizek királya:

a mohai **AGNES**-Forrás.

Milleneumi nagyéremmel kitüntetve.

Kitünő asztali, bor és gyógyvíz, a gyomorégest

rögtön megszünteti, páratlan étvágygerjesztő, használata valódi áldás gyomor-bajosoknak

Kedvelt borvíz! Olcsóbb a szédavíznél! Mindenütt hapható!

Főraktár: Ocsodai Gusztáv urnál Szigetváron.

Adolf, Farkas György, Ferencz Dávid, Hackel Pál, Ocsodál János és Lipót, Pandurics István, Nicsovics Vazul, Roll Ferenc, Schmidt Nándor, Walde Lajos és Zanathy József. Hivatalból tagja *Herczeg József*.

Mindezen dolgok elintézése után illetőségi és települési ügyek tárgyalásával fejeződött be a közgyűlés.

Tűzoltótanfolyamok a megyében.

Reformok a tűzrendészetben.

A tűzrendészeti kormányrendelet végrehajtása most folyik az egész országban.

Kacsokovics Lajos alispán körrendeletet adott ki a járások főszolgabíróinak és a községi előjáróságoknak, amelyben tudatja, hogy a tűzoltók szakszerű kiképzetése, továbbá a tűzvédelmi felszerelések kezelése és gondozása céljából a vármegye minden járási székhelyén április és május havában az országos tűzoltó szövetség szabályzatának figyelembe vételével vármegyei tűzoltói szaktanfolyamok lesznek, amelyet szakképzett tanak.

Ezekre a tanulmányokra minden község két-két lehetőleg katonaviselt, magyarul írni és olvasni tudó embert tartozik küldeni a helyi tűzoltóság vezetői közül, akiknek költségei a községek pénztárát terhelik.

A tanfolyam beosztása a szigetvári és a szomszédos barsi járásban a következő:

A szigetvári járás községeiben *Szigetvárott május 4-én kezdődik a tanfolyam.*

Május 4-én bevonulnak: Apáti, Basal, Hatvan, Pata, Poklói, Viszló, Drávafok, Drávakeresztur, Markóc, Révfalu, Sztára, Teklafalu, Bűrüs, Endróc, Várad és Magyarujfalu községek emberei.

Május 5-én bevonulnak: Gyöngyösmellék, Németujfalu, Pettend, Szörény, Zádor, Görösgal, Hobol, Kistamási, Merenye, Mol-

vány, Nemeske és Tótszentgyörgy községek küldöttei.

Május 6-án bevonulnak: Hárságy, Béc, Magyarlukafa, Mozsgó, Csertő, Szulimán, Tótkeresztur, Zsibót, Nagydobsza, Kisdobsza, Németlad, Magyarlad, Patosfa, Szentlászló. Almamellék és Boldogasszonyfa küldöttei.

A barsi járás tanfolyama május 17-én lesz Barcsan.

Május 17-én bevonulnak: Barcs, Pálfa, Babócsa, Bolhó, Ujnép, Csokonya, Rinyaujfalu, Visonta, Tarnóca, Darány, Dombó. Drávatamási és Gárdony községekből.

Május 24-én bevonulnak: Drávaszentmárton, Kálmánca, Homokszentgyörgy, Komlósd, Araes, Péterhida, Szentes, Lakócsa, Potony, Szentborbás, Tótujfalu és Szulok községek emberei.

A községek küldöttei a jelzett napokon reggeli hét órákor tartoznak jelentkezni a főszolgabírói irodáknál.

H I R E K.

— **Somogyi küldöttség a pécsi Kossuth-szobor leleplezésén.** Pécs város polgármestere meghívta Somogyvármegye törvényhatósági bizottságát a május 10-én tartandó Kossuth-szobor leleplezési ünnepségére. Az állandó választmány most foglalkozott a pécsiiek meghívásával és javasolja, hogy *Kapotsfy* Jenő főispán és *Kacsokovics* Lajos alispán vezetésével küldöttség képviselje a szoborleleplezésen Somogyvármegye közönségét. E küldöttségben részt vehet a törvényhatósági bizottság bármelyik tagja, ha az alispánnal jelentkezik.

— **A vidéki pénzügyi tisztviselők pünkösdre Debrecenben országos kongresszusra gyűlnek egybe** amelyen az őket illető szociális kérdéseket, nyugdíjügyet, szolgálati pragmatikát stb. fogják megvitatni.

— **A tavaszi bérmaut.** Az „Uj lap“ pécsi melléklete írja, hogy a pécsi püspök május 18-án kezdi meg tavaszi bérmautját Baranyában.—Somogyban pedig, május 31-én Somogy-Szt-Lászlón, Junius 1-én Mozsgón 2-án *Szigetváron* 3-án Lakócsán 4-én Drávaszentmártonban lesz a bérmaut, (ha úgy nem járunk mint tavaly, hogy elmarad? szerk.) A Istentisztelet mindenütt reggel 8 órákor kezdődik.

— **Husvétii tojásokat** akart lopni hétfőn éjjel a csokonyai nagyvendéglőben *Bajusz* István, ki rengeteg tojást vitt el *Fischer* tyúkász kocsijáról, de az éjjeli esendőr őrző nyakon csípte s így *Bajusz* urnak nem jutott hímes tojás husvételre, de e helyett egy kis arisztomot kapott.

— **Tolvaj postaszolga.** A sásdi postaszolga szerdán 80 kor. készpénzt és 1 takarékpénztári könyvet ellopott. A tett elkövetése után Barcsra utazott és mulatott, — onnét pénteken reggel *Szigetvárra* jött és itt *Béres* Ferenc és *August* járásörmszerekek elfogták és letartóztatták.

— **Végrehajtás egy munkásbiztosító pénztár ellen.** A kaposvári munkásbiztosító pénztár a pénztári orvosokkal való küzdelem folytán teljesen a tönk szélére jutott. Legutóbb egy háromszázötven koronás követelést nem tudtak kifizetni, mire a pénztárban megjelent a végrehajtó és az összes ingóságokat lefoglalta. Az árverést április 30-ára tűzték ki. Az összeget a marcali közkórház követelte kórházi díjak fejében. A városban élénk feltűnést keltett a dolog és a vezetőség irányában ellenséges a hangulat.

— **A kath. legény egyesület** harmadik felolvasó estélye is jól sikerült, mely alkalommal *Gedeon* Sándor káplán tartott rövid, de hatásos mély gondolatokban gazdag felolvasást. A többi szereplők is az ének és szavatokkal sikert értek el. — Mint értesülünk, ma husvét vasárnapján és holnap hétfőn is estélyt tartanak a Legény egyesületben a szokásos keretben és programmal.

asszonyra néma esdekléssel, miközben magához vonta őt erős keze. Az asszony nem ellenkezett. Erőtellenül hullott le karjai közé.

Soká tartották egymást így átölelve és csók csók után csattant, de a kielégített vágy mindig új vágyódást szült.

Ki tudja meddig tartott volna ez a szerelmi mámor, ha az ünnepies esendőt közelgő léptek zaja nem szakítja meg. Látta, hogy a járatlan uton egy férfi jön feléjük. Elrejtőzni már nem volt idő és az meg is látta őket. Gunyosan mosolyogva haladt el mellettük.

Az asszony arca halott halvány lett, s halk, reszkető hangon szólt.

— A jóslat beteljesedett.

— Miért ijedt meg? Azért talán mert ez az ember véletlenül tanuja lett a boldogságunknak?

— Tanuja lett az én halálos bűnömnek.

— Miota bűn a szerelem? Erre van teremtve az ember, az állat, a parányi féreg, egymást szeretnük tehát nekünk is szabad.

— De nekem nem lett volna szabad. Férjes nő vagyok és ebben az órában meg-

csaltam hitevérsamat. Az az ember, a ki az imént erre ment, jól ismer engem is, az uramat is. Ha ma nem, úgy holnap elárulja könnyelmű kalandomat.

— Nem érhet semmi bántódás, én édes angyalom. A keblemre zárlak és megvédlek az urad haragja ellen.

— Oh, nem attól félek én! A férjem haragjával bátran szembe szállanék, de ennél sokkal kegyetlenebb bíró mond ítéletet fölöttem; úgy hívják: társadalom.

— A társadalom? Mi az a társadalom? Képmutató, álszenteskedő emberek tömege, kiknek csaknem mindegyike féltve takargatja magán annak a bűnnek a bélyegét, a mely miatt embertársát elítéli.

— És mégis rám fogják sütni a becselenség bélyegét.

— Hát becselenség az, ha szívünkben felébred a vágy, szeretni féltelen szenvedélyvel azt, kihez vonzódunk ellenállhatatlan erővel? Az emberi lénynek, kinek a Teremtő szabad akaratot adott, joga van szeretni azt, kihez a szíve vonzza és addig szeretni őt, a míg vonzalmat érez iránta. Emberi észszel kifundált társadalmi törvény el nem vitathatja tőlünk ezt az ősjogot.

— Védőbeszédnek szép volna ez nagyon, ha csak egy-két ember előtt kellene elmondani. Ezeket még talán meg is győzném vele, de hogy — hogy kiáltásom én ezt oda ezer meg ezer embernek?

— Miért tennéd ezt édes? Minek ide sok beszéd, mentegetedzés? Csak mond, hogy szeretsz, azután nyujtsd bizalommal felém kicsi kezéd és kövess engem az élet utjain.

Az asszonynak fölragyogott a szeme.

— Hova viszel! Ugy-e messze, messze, a honnan még a hírünk sem hallatszik erre a tájra.

— Nem, nem édes, ezt nem tehetem. Szegény vagyok és a kenyérkereset ide köt a hivatalomhoz.

— Másut is találsz megfelelő állást és én is dolgozni fogok veled együtt, te érted mind a kettőnkért.

— Nem, nem, az esztelenség volna. Itt maradunk és dacolni fogunk mindenkivel. Had dobálják csak felénk a sarat a piszkos kezek, az nem ejthet foltot a mi szerelmünk tisztaságán.

— Neked könnyű, te férfi vagy, téged nem ér a vad, csak engem, a nőt, a kire

G S A R N O K.

A mikor a vak olvas.

(Mulatságos eset.)

Egy párisi ujság közli ezt a kedves esetet, amely állítólag egy délfranciaországi városka színházában történt. A színházban a „Két vak” című, nagyon szomorú és nagyon megható szomorujátékot adták. A darabnak két szegény világtalan ember a főszereplője, akiknek a sorsán többet lehet sirni, mint három temetésen. Az előadást egy kis baleset zavarta meg.

Az első felvonás után a színész aki az egyik világtalant játszotta, hirtelen rosszul lett és sehogy se lehetett helyettest találni, aki beugorhatott volna vaknak, mert a szerep igen nagy, tíz perc alatt nem lehet megtanulni. A director végre is, mi telhetett tőle, kiállt a függöny elé és őszinte sajnálattal jelentette, hogy az előadást félbe kell szakítani, mert az egyik vak hirtelen rosszul lett. A közönség azonban a dolog ilyen elintézésébe sehogy se volt hajlandó beleegyezni. Energikusan követelte az előadás folytatását és ettől a kívánságtól akkor se állt el, mikor az igazgató kijelentette, hogy mindenki visszakapja a jegye árát.

— Folytassák az előadást! — kiabálta tombolva a közönség.

— De hát hogyan? — rimázkodott a megszorult director.

Erre nem tudtak felelni, de hirtelen fölpattant a nézőtérben egy fiatal ur és a következő indítványt tette;

— Hát olvassa a szerepét, aki az egyik vakot játsza.

Dörgő taps jelentette, hogy az indítvány általános tetszést aratott. És úgy történt, amint a felséges nép kívánta. Az egyik vak a kezében levő könyvből szépen olvasta a szerepét, ami azonban senkit se akadályozott meg abban, hogy a könyvekig megilletődve hallgassa a szegény világtalan bus panaszait. Szóval; mégse olyan nagyon romlott ez a világ.

Színház.

Ma husvétvasárnapján újból megkezdődik a színházba járás a II-ik bérletben. Az igazgató ígéretéhez híven új tagokat is szerződtetett, kik ma és holnap mutatkoznak be a közönségnek. Az új tagok a következők: Z. Horváth Manca, A. Papp Etel, Horváth Irma és Várnay Rózsika. — Allaga Géza, Zilahi Lajos, Rajna Vendel. Az ünnep mindkét délutánján mélyen leszállított helyekkel tartanak előadást. És pedig ma „A méltóságos eszmadia” bóbózat, holnap pedig a „Ven bakancsos és fia a huszár” című népszínmű kerül színre. Ma este rendes helyekkel Kada Elek 3 felvonásos történeti korrajza a „Helyre asszony”, holnap este pedig „A koldus gróf” operette kerül színre.

Szerkesztői üzenetek.

Dr. N. Á. Budapest. Rá érünk mi arra még. Jól van! Köszönet érte.
Amerikai hirlap New-York. A cs. pt. mi is megindítjuk. Gratulálunk a szép sikerhez. Üdv.
B. F. Istváni. Tudósítását köszönjük, de már ki volt szedve az a hír. Későn érkezett.
R. J. Levél megy. Üdv.

— **13 ember beleesett a Drávába.** Folyó április hó 11-én a baresi sertéshizláló közelében működő kotró-géppel együtt dolgozó nagyobb szabású csónak, valamely meritési aciónál felfordult és a benne ülő 13 munkás vízbe esett. Ezek közül tízet szerencsésen kimentettek, míg 3, nevezetesen Makra Pál 34 éves szegedi, Babics István 27 éves vizvári és Beregszászy János 27 éves baresi napzamosok vízbe fulltak, kiknek holttestét ezideig nem sikerült kifogni.

— **Leégett préház.** Csete János polgárnak a basali szőlőben levő préháza, mely az ut szélén volt porrá égett. A tűz mikénti keletkezését még nem sikerült megállapítani.

— **Betörés.** Mint lapunknak jelentik péntekre virradóra, eddig ismeretlen tettesek Valkó József pusztá sz. mártoni tisztartóhoz betörték s tőle nagyobb mennyiségű bort és a cselédségtől pedig élelmiszereket elloptak. A csendőrség nyomoz.

— **Czigánylakodalom és garázdálkodás.** Mint tudósítónk jelenti, f. hó 18-án egy 75 tagból álló kóbor cigány csapat 12 kocsi-val, 35 ló és 15 kutyával, valóságos sáskarajként lepték el a darányi határt s ott 2 hektoliter bort vertek csapra s nagy dáridót csaptak. Volt nagy cigány lakodalom, mert Lakatos Ádám leánya Kalányos Mari ment férjhez Simon István zátori cigánylegényhez. Természetesen pap és anyakönyveztető nélkül. Amíg vigan folyt a muri, addig a lovak elszéledtek s a csöszök bitangóságban találták őket és felhívták a cigányokat, hogy lovaikat fogják be, mire a részeg hordanekek ment és véresre verte a három csösz. Szerencsére a polgárság mentette meg őket. Ezután szedték a sátorfát és Istvándiba menekültek hol másnap reggel betértek Fischer Zsigmond koresmajába, honnét a községbíró felhívására sem akartak távozni. Szerencsére csendőr járőr volt a községben, s ezeknek is ellenáltak a gazok, különösen a nők. Azonban a csendőrök lánczra fűzték őket s Szigetvárra lettek kísérve. A karavánnál 400 kor. készpénzt, találtak s mint mondják, valószínű, hogy a hárságyi plebánia betörői is köztük vannak.

ujjal mutogatnak az emberek és csufos szavakat sutognak a fülem hallatára. Nem tudok nem, nem akarok úgy élni, hogy pelengérré legyek állítva,

— Én tudom, hogy ártatlan vagy, a többiekkel ne törődj.

— És a bélyeg, a becselenség bélyege? Ez halálom órájáig égetné köztük piruló arcomat.

A férfi lecsüggesztett fejjel hallgatta az asszony kétségbeesett szavait. Kifogyott a biztatásból, a bátorításból.

Végre az asszony törte meg a csendet.

— Isten vele, én megyek.

— De csak az én oldalam mellett.

— Nem. Haladjon csak egyedül tovább a maga útján. Miért járjon a szerencsétlenség párosával?

— Ahhoz, hogy elűzz, gyenge vagy, én pedig nem tagitok mellőled.

És elindultak mind a ketten, lassu, vontatott léptekkel, mintha csak a büntudat súlya nehezede a lelkükre.

Alkonyodott már midőn kiértek az er-

— **Meglopta a gazdáját.** Molnár László patosfai urad. intézőnek Tóth Lajos nevű 16 éves inasa Szegfű Pál 18. Csiszár József 15 és Somogyi József 18 éves suhanc társaival szövetkezve folyton lopta a gazdáját. A fickók azonban rajtavesztettek s a csendőrségnél bevallották, hogy 15 tyukot, gabonát, töltényeket s más egyebet elloptak. Orgazdáik voltak Stern Bernat, Lopár József és Vendel patosfai lakosok sőt Lopár Vendel azt is beismerte, hogy az inast ő biztatta a lopásra. Az eset a bíróság elé kerül.

Aforizmák.

A szerelem rejtelmessége mélyebb, mint a halál titokzatos csodái.

Nagyobb előny szépeknek, mint jónak lenni, de a jó még mindig többet ér a rutnál.

Jó barát fájdalmában részt venni könnyű, de az már rendkívüli ember, a ki örülni tud jó barátja sikerén.

Annál, ha mindig emlegetnek, csak egy kellemetlenebb, — az, hogyha sohasem emlegetnek.

A férfi nagyon korán ismeri meg az életet, a nő nagyon későn. Ez a legnagyobb ellentét férfi és nő között.

Könyű a színészeknek! Tetszésük szerint tragédiában vagy vígjátékban léphetnek fel, gyászt avagy vidámságot, nevetést a vagy könnyet fakaszthatnak. De az élet más! Mi mind, férfiak és nők, kénytelenek vagyunk gyakran olyan szerepet játszani, melyhez semmi kedvünk. A világ egy nagy színpad, de rajta játszani nem könnyű dolog.

A ki játszik a tüzzel, azt a tűz el nem emésztí. De a ki nem tud a tüzzel játszani, az megég.

Szegény embernek takarékoságot ajánlani, épp oly neveléses, mint sértő. Mint-ha egy kiéhezett arra figyelmeztetnénk, hogy kevesebbet egyek.

dőből. A város templomainak tornyai csak elmosódva látszottak át az esthomály mindinkább sűrűsödő fátyolán. Előttük egy kőbánya mély ürege tátongott, mint valami prédára éhes óriás szörnyeteg nyitott szája. Az asszony hirtelen megállt.

— Nézze, milyen szép virág nyílik a mott. Tépje le, elviszem magamnak emléknék.

A férfi a fölötti örömeiben, hogy az asszony vigasztalódnai kezd, sietve igyekezett eleget tenni az óhajtsanak.

De alighogy egy-két lépésnyire távozott az asszony oldala mellől, ez gyors irambal futott a kőbánya legmeredekebb oldala felé. A férfi a rémület hangos kiáltásával rohant utána. Későn érkezett. Ugrás közben ragadta meg az asszony ruháját, de az erős súlya őt is lerántotta a mélységbe. Ott terültek el mind a ketten összetört tagokkal, élettelenül egymás mellett.

Ők is a pillangók sorsára jutottak. A míg szerettek az ő mellettük is ott leskelődött a kegyetlen halál s boldogságuk közepette sujtott le rájuk orgyilkos keze.



BITUMINA tetőfedőanyag

tiszta bitumenből készített valódi aszfalt tetőlemez, tartós, tűzbiztos, szagtalan kátrányozást vagy egyéb mázolás nem igénylő BITUMINÁVAL fedett tető bemészelve szép fehér marad és kitűnő védelmet nyújt, a nap melege ellen.

Bitumina régi zsindelytetők átfedésére is kiválóan alkalmas.

Csakis védjeggyel ellátott tekercseket fogadjunk el.

Gyári tóraktár Szigetvár és vidéke részére: SINGER ÁRMIN fa-kereskedésében Szigetvárott.

Gabona-piacz.

Fuchs A. Fia gabonakeresk. jelentése szerint.

Arak 50 kilogramonként értetődnek.

Szigetvár, 1908. április 17-én.

Buza	—	K. 10,20	10,30
Rozs	—	9,20	—
Árpa	—	6,50	—
Zab	—	7, —	—
Tengeri szemes	—	6,50	—
Bükköny	—	8, —	—
Bab	—	6,50	—

NYILT-TÉR.

E rovatban közölttekét nem vállal felelőséget a szerkesztő

Nyilatkozat.

A Somogyhatvani református templom belső kifestését az 1907 év folyamán **Weiner Miksa** szigetvári festő teljesítette.

A jól és lelkiismeretesen végzett munka, a színek megválasztása és ügyes alkalmazása nem csak a közönség, de a szakértők elismerését is kiérdemelte.

Ennélfogva — nevezetett — templomi festések végzésére bárkinek a legjobb lélekkel ajánlhatom.

Somogyhatvan, 1908. ápr. 14.

Seregély Dezső
reform. lelkész.

Czukrászda - megnyitás.

Réti Mór czukrász

ezuton is értesíti a t. közönséget, hogy újonnan berendezett czukrászdáját

Szigetváron

Igmándy-utca (Weichart-féle házban) megnyitotta.

T. Közönség!

Fő törekvésem oda irányul, hogy a fővárosban szerzett képzettségemnél fogva a legkényesebb igényeknek is megfelelhessenek.

Elfogadok **multságok, esketések, keresztelések** s bármilyen alkalomokra e szakmába vágó **megrendeléseket**. Gyors és pontos kiszolgálás mellett.

A t. közönség pártfogását kéri tisztelettel

Réti Mór

czukrász.

Ha

Az „Üstökös” kiadóhivatala címére (Budapest V., Szabadságtér 11.) 9 (kilenc) koronát beküld, akkor

9. hónapig

azaz 3/4 évig (ápr.-dec.) kapja a legjobb, legmúltságosabb illusztrált élelapot: azonkívül

megkapja

az 1908. jan. 1-óta megjelent számokat köztük, az 56 oldalra terjedő

50 éves

jubileumi számot rendkívül érdekes tartalommal. Végül megkapja az „Üstökös”

1907 évi

teljes bekötött évfolyamát! (600 oldal éle. kép, humoreszk stb. stb.)

Csak 9 korona!

Egyetlen alkalom.

Ne tessék elmulasztani.

Fodor József

fényképészeti és fényképnagyító műterme

Pécs Széchényi-tér 2.

Loránt-palota.

Legnagyobb és legelőkelőbb műterem.

Általánosan elismert legjobb kivitelű fényképek, valamint nagyítások, Platin, Aquarel, Pastell és Olaj festmény kivitelben.

Mérsékelt árak!

Birtok eladás.

Pata községben (Somogy megye, Szigetvártól 4 és fél km.)

50 hold első minőségű szántó föld, 8 hold rét, 9 hold

legelő illetőség, **2 egymással összefüggő, terjedelmes belsőség.**

tisztatégla épületekkel, Patától 2—3 Km. távol, Basalban 1 hold

szőlő, egészen új, tiszta téglá prësházzal **jutányosan eladó.**

A holdak 1200 □ ölével vannak számítva. Patán (u. p. Somogy-Apáti), 1907. ápril. hó.

Ambrus Gábor

tulajdonos.

ÚJ ÜVEG ÜZLET.

Ajánlom dús választéku raktáromat

Háztartási, Vendéglői és Szállodai cikkekben

Porzellán és üveg készletekben.

Lógó és álló lámpák. — Szent képek. — Tájképek és Tükrök.

Valódi Ditmár lámpák egyedüli raktára.

Minden vevő ki 10 korona értékűt vásárol akár több részletben, igényt tarthat egy életnagyságu fényképre teljesen ingyen, csak a papírkertért lesz 3 korona számítva.

Alkalmi ajándékok nagy választékban.

A t. vevőközönség pártfogását kéri teljes tisztelettel

Pollák Sándor Pécs Király-utca 19. sz. Vasvári ház.

Vidéki rendelések pontosan eszközöltetnek Telefon szám 458.

Férfi és női szabó üzlet! A tavaszi és nyári idény ujdonságai!

Magyar, Angol és Francia divatszövetek a legfinomabb minőségben raktáron vannak.

Elvállalom mindennemű **férfi öltönyök és női costumök** készítését a legegyszerűbbtől a legmagasabb igényeknek megfelelően is. A t. közönség pártfogását kéri tisztelettel

Faragó Károly

férfi és női szabó
Szigetvár, Igmándy-utca.

Vidéki megrendeléseknél próba nem szükséges.

3 igaz szó. — Turul czipő jó!
Pártoljuk a magyar ipart!!
Feltűnő olcsó szabott gyári árak.

Férfi czugos 3,50 box bőr	—	—	frt. 4,50
" fűzős 3,60	"	—	" 4,50
" sevró fél czipő	—	—	" 4,25
Női fűzős 3 10 box bőr	—	—	" 4,—
" gombos	—	—	" 4,50
" fűzős sevró	—	—	" 4,25
" Spanglis és fél	—	—	" 2,40
" Barna Spanglis	—	—	" 3,75

Gyermek magas 1 frt. kezd.
Mindennemű gondolható czipők
nagy raktára.

Pécs, Király-u. 15. Hattyu épület.
Turul czipőgyár r. t.

Értesítés!

A tavasz közeledtével tisztelettel értesítem a t. közönséget, hogy legújabb divatu mintáim megérkeztek, melyek a mai kornak és izlésnek teljesen megfelelők u. m.: Legújabb divatu sima és fecskendezett falak, valamint Angol menyezetek mintáinak festése a leg-egyszerűbbtől a legcsinosabb kivitelig jutányosan készíttetnek.

Elvállalok épületmázolást és festést bárminő kivitelben.

Vidéki megkeresésre árajánlással szolgállok.

Tisztelettel
Bellák Gyula
szobafestő és mázó
Szigetvár, Hosszu-utca
(Oscodál-féle ház.)

Vizgyógyintézet és Szanatórium

PÉCS Sétatér Telefon szám 21.

Modern berendezés

bizonyos **gyógyeredmény** rendelő orvos

Dr. Tolnai Vilmos.

Mérsékelt árak.

**Tavaszi ujdonságok
megérkeztek**

Férfi és gyermek fehér és színes ingek angol zefír
Női fehérenmü
**nyakkendő különlegesség
óriási raktára.**

Elegáns séta botok, — Nap- és eső ernyő Antuca, — Ruhadiszek csipke szallag, — Divatos zsebkendők, — Csecsemő kelengye, — Kesztyű minden kivitelben, — Blousok, — Mieder (derék fűző) — Férfi és gyermek harisnyák **legolcsóbb árban** a legnagyobb választékban beszerezhetők

Brucker Béla Pécs

férfi és női divatru kereskedésében
Széchenyi-tér Városház épület.
Kapu bejárat mellett.

Ajánlok 1906-7 vágásu szép egészséges és
száraz bükkhasáb-tüzifát

K. 152. árban 10000 kg.-ként, bérmentve Sziget-
vár állomásra állítva, hivatalosan mérlegelve.

Breuer Ferenc Barcs I.

Nick Carter

amerika legna-
gyobb oetektivje

Buffalo-Bill

amerika nem-
zeti hőse rend-
kívül érdekefe-
szítő füzetei

kaphatók:

1 füzet 15 kr.

Kozáry Ede

könyv-és papir-
kereskedésében

Szigetvár.



M e g h i v ó.

A Polgári Önsegélyző Egylet Szövetkezet Szigetvárott.

t. cz. tagtársai

az 1908. évi április hó 26-án d. e. 10 és fél órakor

saját helyiségében tartandó

rendkívüli közgyűlésre

tisztelettel meghívatnak.

Tárgysorozat:

1. A rendkívüli közgyűlést vezető elnök választása.
2. 1 aligazgató, 2 esetleg 3 igazgatósági tag választása.
3. 1 felügyelő-bizottsági tag választása.
4. Netáni indítványok.

Kelt Szigetvárott, 1908. évi márczius hó 31-én tartott igaz-
gatósági gyűlésen.

Az igazgatóság.